

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

A/43/784
S/20261

4 November 1988
RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 77 повестки дня
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации Объединенных
Наций от 4 ноября 1988 года на имя Генерального секретаря

Направляю Вам сообщение, содержащее самую последнюю информацию о действиях израильских оккупационных властей в июле-августе 1988 года на палестинских территориях, оккупируемых ими с 1967 года. Эти действия включают операции по созданию израильских поселений, конфискацию земли и акты агрессии в отношении граждан и их собственности на этих территориях.

Рассматриваемый в сообщении период был отмечен расширением масштабов коллективного наказания, применяемого израильскими оккупационными войсками в рамках репрессивной и бесчеловечной политики, проводимой израильскими оккупационными властями в условиях массового народного восстания, продолжающегося на оккупированных палестинских территориях с 8 декабря 1987 года.

Излагая в приложении подробную информацию об этих актах агрессии и практике, правительство моей страны хотело бы сообщить Вам и через Вас международному сообществу о той угрозе для международного мира и безопасности, мирных усилий и перспектив мира в этом районе, которая возникает в результате продолжения такой политики и практики.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 77 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Абдулла САЛАХ
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ежемесячное сообщение об израильских поселениях и актах агрессии
в отношении арабских граждан и их собственности, имевших место
в июле и августе 1988 года

В настоящем сообщении рассматривается период, когда массовое народное восстание, охватившее все районы оккупированных палестинских территорий, продолжается уже девятый месяц, а оккупационные власти по-прежнему проводят политику репрессий, совершают поджоги, жестоко обращаются с населением, убивают заключенных в израильских тюрьмах и используют против стариков, женщин и детей оружие и резиновые пули, газы и дубинки. Они прервали телефонную связь с лагерями в секторе Газа и препятствуют поставкам продовольствия и медикаментов в осажденные районы, в которых введен комендантский час, что вызвало острую нехватку этих товаров. Арабское население страдало также от произвольных арестов, налетов на кварталы и дома и насильственного увода молодых мужчин, которым завязывались глаза и связывались руки, в центры для задержанных.

Решение израильских военных властей признать незаконными народные комитеты, арестовывать их членов и преследовать в судебном порядке любого, кто сохраняет свое членство в комитетах или продолжает оказывать им поддержку, имевшие место в течение двух месяцев случаи незаконной высылки, инцидент в тюрьме в Негеве ("Ансар-3"), в которой два заключенных были убиты и десятки других ранены, и гибель в огне трех арабских рабочих из Газы, спавших в подожженном доме в Ор-Ехуде, вызвали на оккупированных территориях новые волнения и массовые демонстрации, особенно в секторе Газа. Во время этих событий были убиты десятки и ранены сотни граждан, протестовавших против активизации политики репрессий израильских властей, имеющей целью увеличить число жертв, усилить угнетение, сделать еще более жестоким обращение с населением и в конечном счете подавить восстание.

Осуществляя меры израильских военных властей, направленные на то, чтобы нанести как можно больше увечий арабскому населению во время демонстраций, израильская армия снабдила солдат, действующих на оккупированных территориях, новыми пластическими пулями, специально предназначенными для разгона демонстрантов. Эти пули наносят серьезные телесные повреждения и могут даже вызвать смерть. В газете "Едиот Ахаронот" сообщалось, что для военных действий на оккупированных территориях были изобретены новые пластиковые пули, в результате действия которых кожа и одежда покрываются цветными пятнами, которые невозможно смыть в течение недели. Цветные капсулы выстреливаются из полуавтоматической винтовки и предназначены для облегчения поиска и ареста демонстрантов.

Ниже приводятся несколько примеров, иллюстрирующих экономические и административные меры израильских властей, введенные в течение двух рассматриваемых месяцев.

Гражданская администрация начала делать отметки в удостоверениях личности проживающих в секторе Газа граждан, с тем чтобы воспрепятствовать их въезду в "Израиль". Следует отметить, что израильское законодательство запрещает делать какие-либо отметки в удостоверение личности.

Израильские власти увеличили плату за выдачу разрешений на проезд в Амман через мосты, повысили сбор за выдачу выездных разрешений до 187 новых шекелей (НШ) и плату за выдачу разрешений на проезд до 220 НШ. Это второе повышение платы за два месяца.

Министерство обороны издало новое распоряжение прекратить или ограничить медицинское обслуживание в израильских больницах арабских граждан, проживающих на оккупированных территориях. Эта мера затрагивает большое число детей и лиц, страдающих сердечными и почечными заболеваниями и болеющих раком.

Израильские власти ввели двухнедельный запрет на распространение газеты "Аль-Фаджер" на Западном берегу и в секторе Газа на том основании, что она не представляла военной цензуре свои материалы.

Израильские власти настойчиво проводят курс на прекращение притока финансовых средств на Западный берег и в сектор Газа. Они запретили переводить какие-либо суммы, кроме 1200 долл. США раз в два месяца на одного гражданина, проживающего на оккупированных территориях.

Оккупационные власти заставляют медицинские учреждения Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) регистрировать фамилии лиц, получающих медицинскую помощь в их клиниках, и представлять копии регистрации оккупационным властям, в результате чего лица, получившие телесные повреждения, подвергаются угрозе ареста.

Министр обороны Израиля Ицхак Рабин издал приказ, в котором объявил вне закона народные комитеты. Вследствие этого любой их член подлежит аресту и тюремному заключению на срок 10 лет.

Военный губернатор сектора Газа издал приказ, обязующий городских торговцев сделать вывески на арабском и еврейском языках с информацией, включающей адрес и фамилию владельца торгового предприятия.

Израильские гражданские административные власти намерены начать процедуру замены номеров автомобилей всех типов, имеющихся на оккупированных территориях. Власти собираются ввести специальный налог на все автотранспортные средства.

Министр обороны Израиля постановил не разрешать ни одному неизвестному или новому предприятию на оккупированных территориях проводить какую-либо деятельность в сельскохозяйственном секторе, особенно в сфере сбыта.

Израильские власти закрыли на Западном берегу четыре ассоциации, в частности, Всеобщую федерацию профсоюзов, Ассоциацию за сохранение окружающей среды со штаб-квартирой в Калькилье, Ассоциацию друзей больных, расположенную в Тулькарме и Ассамблею союзов квалифицированных специалистов в Бейт-Ханине (Иерусалим).

Оккупационные власти совершили налет на штаб-квартиру Федерации благотворительных обществ, типографию и издательство "Аль-Хайя" в оккупированном Иерусалиме и в соответствии с решением командующего Центральным округом закрыли их на один год.

Власти провели широкомасштабный досмотр домов в районе Наблуса, военные группы заходили в каждый дом и требовали представить информацию о семье, количестве, возрасте и месте работы ее членов и о том, находится кто-либо из них в тюрьме.

Израильская гражданская администрация в секторе Газа ввела повышенный сбор с лиц, с запозданием подающих на обмен свои удостоверения личности.

Власти отказались выдать жителям деревни Бейт-Иммар (Хеврон) разрешения на экспорт винограда, собранного с площади в 15 тыс. дунамов. В результате запрета на экспорт персиков эта деревня потерпела убытки на сумму около 1,5 млн. иорданских динаров (ИД).

Израильское правительство решило внести изменение в постановление о чрезвычайном положении, в результате чего израильской полиции и вооруженным силам будет разрешено "в целях поддержания общественного порядка и безопасности" вторгаться во внутренние дворы домов.

Власти приступили к замене удостоверений личности жителей Рафы. Рано утром было издано распоряжение о явке граждан для замены их удостоверений личности.

Израильские службы безопасности усилили контроль за деятельностью Высшего исламского совета в Иерусалиме и наблюдение за религиозными деятелями и старшими должностными лицами исламских вакуфов. Власти заявляют, что должностные лица вакуфов играют все более активную роль в расширении восстания.

Сотрудники налогового управления совершили рейды на город Калькилья. Эти рейды были проведены по всем экономическим предприятиям, в том числе по магазинам, парикмахерским, фабрикам и строительным подрядчикам, а также по домам.

В июле месяце власти запретили проезд более 60 гражданам на том основании, что у них не было индивидуальных разрешений. Контроль на мостах отказался принять ранее считавшиеся приемлемыми удостоверения личности, в которые были внесены номера и даты разрешений на выезд.

Между тем, наряду с курсом на подавление восстания, израильские оккупационные власти продолжают агрессию в ее обычной форме в отношении арабской территории и арабского населения. С начала оккупации и до конца августа 1988 года израильские власти конфисковали около 2 776 626 дунамов земли на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа и продолжали безнадежные попытки расширить расселение евреев и разработать планы для привлечения евреев, особенно новых эмигрантов, в уже созданные на оккупированном Западном берегу поселения и поощрения их к проживанию в этих поселениях. В настоящее время там имеется 170 поселений, и 20 поселений находятся в секторе Газа.

Что касается покушения на свободы и права человека арабского населения, то израильские власти продолжали свою жестокую политику и индивидуальные и коллективные меры наказания. В их рамках израильские военные суды вынесли приговоры 330 гражданам, проживающим на Западном берегу и в секторе Газа. Они предусматривали наказания от крупных штрафов до тюремного заключения сроком на несколько месяцев и на многие годы. Власти подвергли также административному задержанию более 550 человек и разрушили или закрыли более 53 домов арабского

населения и десятки магазинов. За эти два месяца 66 мужчин и женщин пали от пуль израильских солдат и поселенцев, а сотни арабских граждан получили различные телесные повреждения.

Ниже излагается информация об этих актах агрессии.

I. КОНФИСКАЦИЯ ЗЕМЛИ

10 июля 1988 года военные власти сообщили населению деревни Аль-Мидия, находящейся поблизости от деревни Наалин (Рамалла), о решении экспроприировать 850 дунамов с насаждениями и посевами, расположенных в районах Аль-Манатир, Наджемат-Умейра и Аль-Ирак.

Ряд землевладельцев деревни Наалин также получили уведомление об экспроприации принадлежащей им земли на участке 9 5 площадью около 500 дунамов.

4 августа 1988 года израильские власти конфисковали большой участок земли в Вейтунья (Рамалла). Точные данные о его площади не были указаны.

5 августа 1988 года израильские власти уведомили 35 землевладельцев в деревнях Аззун-аль-Атма и Вейт-Амин (Тулькарм) о своем намерении конфисковать землю, рассматриваемую как собственность государства. Следует отметить, что поселение Ур-Майс расположено вблизи земельного участка, который будет конфискован.

8 августа 1988 года израильские власти начали прокладывать через район поселений дорогу 9 60, связывающую Иерусалим и Хеврон. Дорога, проходящая через деревни Аль-Хадр и город Вейт-Джала, длиной 80 км и шириной 3,2 м имеет с каждой стороны обочину с твердым покрытием шириной 0,375 метра. В окрестностях дороги запрещено строительство, а под саму дорогу потребуется конфисковать около 1600 дунамов земли, принадлежащей деревне Аль-Хадр.

II. УРЕГУЛИРОВАНИЕ

7 июля 1988 года прошли торжества по случаю преобразования временного поселения Элей-Синай в секторе Газа в постоянное поселение. Поселение расположено вблизи Эреца на подъезде к городу Газе. Оно было создано пять лет назад, и в нем проживает ряд поселенцев, которые были эвакуированы из поселения Ямит в Синае до возвращения района под суверенитет Египта. В настоящее время в поселении проживает десять израильских семей.

7 июля 1988 года была достигнута договоренность о строительстве поселения Нофим в районе Наблуса. Жители этого поселения будут строить себе дома своими собственными силами. Израильское министерство жилищного строительства обеспечит поселение инфраструктурой, включая системы канализации, водо- и электроснабжения.

11 июля 1988 года движение "Эмуна" организации "Туш Эмуним" преобразовало военное поселение в Шамаа, созданное НАХАЛ, в гражданское поселение. Новое поселение расположено вблизи деревни Ас-Садуа (район Хеврона), и, как планируется, будет создано на территории площадью 600 дунамов. Для размещения новых семей в поселение будет доставлено сборное жилое здание.

17 июля 1988 года израильские власти объявили о создании нового поселения на земле, принадлежащей деревне Хусан. Власти возвели четыре сборных дока на земле, принадлежащей жителям деревни Хусан, приблизительно спустя один год после того, как с этого участка земли властями были выкорчеваны деревья. Будущее поселение граничит с поселением Хадар-Бейтар.

I августа 1988 года были проведены торжества по случаю открытия поселения Бейт-Батир, расположенного к югу от горы Хеврон, на которых присутствовали председатель департамента по делам поселений Еврейского агентства Матитьяху Дроблес и командующий центральным округом Амиран Меценаа. До этого поселение было временным.

8 августа 1988 года на земле, принадлежащей деревне Хусан, вблизи израильского поселения Хадар-Бейтар израильские бульдозеры возобновили работу по рытью котлованов для строительства жилых зданий. В настоящее время власти приступают к строительству нового поселения на землях, которыми они завладели более полутора лет тому назад и которые граничат с двумя деревнями Нахалин и Вади-Фукин вблизи деревни Хусан.

II августа 1988 года 300 еврейских семей, недавно иммигрировавших из Южной Африки, переехали на жительство в израильские поселения, созданные в районе Наблуса в конце лета нынешнего года.

13 августа 1988 года еврейские поселенцы на оккупированных территориях провели кампанию сбора подписей под петицией, призывающей учредить комитет по расследованию "провала усилий по подавлению восстания". Поселенцы хотели знать, кто виновен в этом провале и почему не были приняты необходимые меры с тем, чтобы положить конец восстанию.

15 августа 1988 года лидеры еврейских поселенцев в секторе Газа провели встречу с военным командующим округа Газы и обратились к нему с просьбой организовать выкорчевку деревьев в 20-метровой полосе по обе стороны дорог в секторе Газа, с тем чтобы предотвратить забрасывание израильских автомашин камнями и бутылками с горючей смесью.

30 августа 1988 года было подписано соглашение о строительстве в районе Модиин вблизи дороги Латрун нового израильского поселения для размещения лиц, призванных на военную службу в израильскую армию. Силами самих призывников будет построена тысяча жилых зданий, и каждой семье будет выделен земельный участок, площадью в 0,5 дунама.

III. АКТЫ АГРЕССИИ ПРОТИВ АРАВСКИХ ГРАЖДАН И ИХ СОБСТВЕННОСТИ

В июле и августе 1988 года израильские оккупационные власти совершили ряд актов агрессии, в которых принимали участие либо поселенцы, либо другие еврейские экстремисты и расисты.

Ниже приводится описание актов агрессии, повлекших за собой ущерб здоровью, собственности или землям арабских граждан:

a) Акты агрессии против арабских земель

1 июля 1988 года "неизвестные лица" произвели нападение на сельскохозяйственные земли площадью 21 дунам. Они опрыскали химикатами виноградные кусты, в результате чего было уничтожено приблизительно 225 таких кустов, принадлежащих жителям деревни Аль-Хадр (Бейтлахм).

1 июля 1988 года израильские поселенцы из поселения Бейтар вблизи деревни Хусан (Бейтлахм) произвели нападение на сельскохозяйственные угодья и срубили 9 оливковых деревьев, 35 виноградных кустов и 50 фиговых и грушевых деревьев.

2 июля 1988 года "неизвестные лица" спилили 48 оливковых деревьев и плодоносящих виноградных кустов на землях, принадлежащих деревне Хусан, расположенной вблизи поселения Бейт-Элит.

3 июля 1988 года израильским бульдозером было выкорчевано 15 плодоносящих оливковых деревьев на земле, принадлежащей деревне Барка.

3 июля 1988 года жители поселения Маунт-Ибаль сожгли приблизительно 500 оливковых деревьев в деревне Асира-аш-Шималия (Наблус).

4 июля 1988 года израильскими бульдозерами было выкорчевано 100 оливковых деревьев на земле, принадлежащей деревне Дейер-Истья (Наблус), на том основании, что за деревьями скрывались лица, бросавшие бутылки с горючей смесью.

4 июля 1988 года жители поселения Бельгиора выкорчевали 31 виноградный куст и 10 оливковых и миндальных деревьев в деревне Хусан.

6 июля 1988 года многочисленная по составу группа жителей поселения Матитяху подожгла более 40 оливковых деревьев, принадлежащих жителями деревни Саффа (Рамалла).

9 июля 1988 года "неизвестные лица" подожгли в деревне Таллуза (Наблус) около 1000 дунамов земель, где были посажены миндальные деревья.

14 июля 1988 года "неизвестные лица" подожгли оливковую рощу в деревне Бейт-Ур-ат-Тахта. Сгорело около 70 оливковых деревьев.

17 июля 1988 года поселенцы выкорчевали около 40 оливковых деревьев сорта "Роман", принадлежащих деревне Харис (Тулькарм).

27 июля 1988 года "неизвестные лица" сожгли миндальные деревья на земельном участке площадью 9 дунамов, принадлежащем деревне Таллуза (Наблус).

7 августа 1988 года израильские военные бульдозеры вспахали в деревне Аззун к востоку от Калькильи восемь дунамов земель, где были посажены оливковые и апельсиновые деревья.

8 августа 1988 года "неизвестные лица" вырубili около 150 плодоносящих оливковых деревьев на земле, принадлежащей жителям деревни Кафр-Тульт к востоку от Калькильи.

15 августа 1988 года поселенцы из поселения Эдора, расположенного к юго-западу от Хеврона вблизи деревни Таркумия, произвели нападение на земли, принадлежащие одному из жителей деревни, срубили приблизительно 50 культурных деревьев, а также вспахали и привели в негодность эти земли.

15 августа 1988 года израильские военные бульдозеры выкорчевали десятки цитрусовых деревьев на плантации, расположенной вблизи основной дороги лагеря Бурейдж, на том основании, что в израильский автомобиль были брошены бутылки с горючей смесью.

19 августа 1988 года израильские власти вспахали 2 дунама засаженных цитрусовыми деревьями земель, которые принадлежали жителю деревни Байт-Ханун, на том основании, что на этих землях было установлено взрывное устройство.

25 августа 1988 года оккупационные власти выкорчевали приблизительно 150 плодоносящих оливковых деревьев сорта "Роман", принадлежащих жителям Вейт-Ур-ат-Тахта (Рамалла).

23 августа 1988 года израильские бульдозеры выкорчевали оливковые деревья в районе пересечения дорог в деревне Бидья (Тулькарм) на том основании, что в «том районе подвергся забрасыванию камнями израильский автомобиль».

25 августа 1988 года "неизвестные лица" преднамеренно организовали ряд пожаров в деревне Аззун. В результате, пожаров сгорели миндальные и оливковые деревья.

Перевод с арабского

Б) Акты агрессии против арабских граждан и их собственности

3 июля 1988 года поселенцы из поселения Ариэль произвели нападение на деревню Наша (Наблус), и более 20 поселенцев обстреляли деревню. В результате этого было ранено два молодых человека и более десяти арабских автомобилей получили различные повреждения.

4 июля 1988 года еврейские поселенцы закрыли основную дорогу в Хевроне, произвели нападение на находившихся на рынке продавцов овощей и сломали их лотки. Они потребовали от торговцев закрытия магазинов.

3 июля 1988 года десятки жителей Иерусалима получили ранения в результате столкновений с израильскими силами в Виа Долороза в Иерусалиме, когда бригада израильских рабочих-экскаваторщиков приступила к рытью траншеи вокруг лестницы, которая ведет в туннель, расположенный под Масджид-аль-Акса.

14 июля 1988 года поселенцы из поселения Карней-Шомрон провели широкомасштабные акции саботажа. В результате произведенных ими выстрелов было ранено пять человек и причинен значительный ущерб ряду домов, автомашин и цистернам с водой.

Утром 16 июня 1988 года израильские власти воспрепятствовали проходу приблизительно 600 студентов в палестинскую духовную семинарию (Аль-Азхар) в Газе, которые направлялись туда для сдачи экзаменов.

30 июля 1988 года оккупационные силы выпустили приказ о закрытии учебного заведения на целый год и об административном задержании директора заведения Фейсала аль-Хусейни сроком на шесть месяцев.

2 августа 1988 года власти заделали железобетонной арматурой три входа в лагерь Айн-Бейт-аль-Маа в Наблусе под тем предлогом, что в этих местах имели место случаи забрасывания камнями. Власти уже заделали другие 11 входов в старом лагере Аскар.

8 августа 1988 года еврейские поселенцы из поселения Ариэль произвели нападение на деревню Барка (Наблус) и совершили в ней акты саботажа. В результате этого шесть жителей деревни получили пулевые ранения, а также различный ущерб был причинен десяти автомашинам.

12 августа 1988 года израильские бульдозеры разрушили стены домов и привели в негодность земли, принадлежащие ряду жителей Бейт-Сахур. Они также разрушили стены мужской начальной школы в Бейт-Сахур.

12 августа 1988 года "неизвестные лица", по-видимому, еврейские экстремисты, преднамеренно подожгли бараки арабских рабочих в деревне "Палестина-1948". Погибли трое рабочих.

13 августа 1988 года оккупационные силы совершили нападение на деревню Бейт-Рима (Рамалла), в ходе которого военнослужащие врывались в дома жителей Деревни, забрасывали их многочисленными химическими гранатами, разрушали входы в дома и избивали женщин и детей.

21 августа 1988 года десятки военнослужащих оккупационных сил произвели нападение на деревню Джекс (Тулькарм) и открыли массированный огонь боевыми патронами. Их нападению подверглись прохожие и местное население, и впоследствии войска ворвались в ряд домов, при этом они бросали в дома химические гранаты и вели огонь резиновыми пулями. Слепело много женщин, детей и престарелых лиц.

21 августа 1988 года восемь поселенцев избивали арабских граждан в секторе Газа и открыли огонь в направлении дороги на Гуш-Катиф. Находившиеся в районе вооруженные силы не предприняли никаких действий.

23 августа 1988 года израильские власти заставили население вырубить расположенные вдоль дорог большие, высокие деревья, на которых были установлены палестинские флаги. Власти также вырубили плодоносящие деревья и миндальные деревья вдоль основных дорог в ряде деревень.

25 августа 1988 года израильские силы арестовали более 100 палестинских граждан, проживавших в одном из лагерей беженцев в секторе Газа, и заставили их лечь на землю лицом вниз. Затем солдаты стали ходить по ним ногами и издеваться над ними.

31 августа 1988 года приблизительно 20 поселенцев из поселения Альфеи-Менаше произвели нападение на деревню Аззун (Калькилья) и открыли по деревне неприцельный огонь боевыми патронами. В результате этого три жителя деревни получили ранения, а также было уничтожено более десяти арабских автомашин.

IV. ПРАКТИКА ИЗРАИЛЯ И НАРУШЕНИЕ ИМ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

В рассматриваемый в данном докладе период израильские власти продолжали ежедневно проводить практику, которая в целом представляет собой нарушение прав арабских граждан, отраженных и закрепленных в международных конвенциях и договорах, а также резолюциях международных организаций и их вспомогательных учреждений.

Подробная информация о нарушениях и наказаниях, которым власти подвергли арабских граждан на оккупированных территориях в июле и августе 1988 года, приводится ниже:

1. Аресты

а) Массовые аресты в июле 1988 года

Оккупационные власти открыли приблизительно в 2 километрах от тюрьмы "Ансар-3" новый центр содержания под стражей, в котором содержатся 644 арестованных, 112 из которых являются жителями Западного берега, а остальные - жителями сектора Газа. Кроме того, в нем также содержатся два молодых человека в возрасте 15 лет, подвергнутых административному задержанию, а также заключенные, возраст которых достигает 55 лет.

Газета "Аль-Хамишмар" сообщила, что израильская армия завершает строительство новой центральной тюрьмы для содержания под стражей арабов, проживающих на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа. Тюрьма расположена внутри деревни "Палестина-1948", и в ней будут содержаться сотни молодых людей. Тюрьма будет находиться в ведении военной полиции.

Газета "Давар" сообщила 18 июля 1988 года о том, что 4267 жителей Западного берега по-прежнему находятся под стражей по обвинению в участии в демонстрациях, забрасывании камнями и зажигательными бомбами. В их число входят 2129 человек, подвергнутых административному задержанию. В газете также отмечалось, что 1366 задержанных в настоящее время находятся под стражей в ожидании завершения судебных разбирательств по их делам, а 160 человек были приговорены к различным срокам заключения. Триста два человека были взяты под стражу в соответствии с приказом судьи о задержании, а еще 310 человек находятся под стражей в соответствии с приказами судьи, продлевающими сроки их задержания. В газете подчеркивалось, что все эти задержанные являются жителями Западного берега и что в число задержанных не включаются жители сектора Газа.

Израильские оккупационные силы ужесточают свои незаконные меры и все чаще подвергают палестинских журналистов и сотрудников арабских средств информации репрессиям, плохому обращению и арестам. В докладе, подготовленном Лигой арабских журналистов, отмечается, что по состоянию на 1 июля 1988 года было арестовано 33 журналиста.

Оккупационные силы используют новые приемы для ареста молодых людей из арабских деревень, выдавая своих агентов за журналистов, которые якобы хотят взять интервью у представителей молодежи. Это произошло в деревне Зейта (Тулькарм), где было арестовано двое молодых людей, в то время как трем другим удалось скрыться.

b) Массовые аресты в августе 1988 года

В последние дни израильские силы в секторе Газа арестовали для допроса приблизительно 1000 жителей из числа местного населения после того, как в данном районе были проведены активные демонстрации, в ходе которых произошли ожесточенные столкновения между местным населением и войсками. Большинство задержанных были доставлены в израильские лагеря заключенных ввиду того, что тюрьмы в секторе Газа, прежде всего тюрьма "Ансар-2", переполнены заключенными, задержанными в ходе восстания. Палестинцы, содержащиеся под стражей в тюрьме "Ансар-3" в Негеве, объявили голодную забастовку, потребовав закрытия тюрьмы и прекращения административных задержаний.

В газете "Хадашот" отмечалось, что к началу девятого месяца восстания число лиц, помещенных из соображений государственной безопасности в центры содержания под стражей, находящиеся в ведении израильской армии, достигло 5000 человек, 300 из которых, по утверждениям властей, являются членами народных комитетов.

c) Административное задержание

В газете "Гаарец" от 19 августа 1988 года сообщалось о том, что после принятого военными властями решения объявить вне закона народные комитеты власти намереваются провести широкомасштабную кампанию административных задержаний, направленную против членов этих комитетов.

Главный военный прокурор Израиля сообщил, что в настоящее время административному задержанию по-прежнему подвергаются 2470 лиц. Израильский министр обороны Ицхак Рабин заявил, что за прошедшие девять месяцев с момента начала восстания оккупационные власти арестовали 18 000 мирных жителей и что 5600 из них все еще находятся в израильских военных тюрьмах, в том числе 2600 человек, подвергающихся административному задержанию.

Израильские власти продолжают повторно выдавать ордера на арест тех лиц, которые отбыли свой первый срок тюремного заключения. В августе 1988 года власти выдали ордера на административное задержание на срок в шесть месяцев более чем 250 мирных жителей с оккупированного Западного берега и из сектора Газа.

d) Акты насилия в отношении заключенных и условия пребывания в заключении

Оккупационные войска в лагере "Ансар-3" совершили новое кровавое преступление, в результате которого два палестинских заключенных погибли, а двое были ранены; старший офицер израильской армии хладнокровно, без всяких на то оснований выстрелил в заключенного Асада Дясабра аш-Шавва, в результате чего тот сразу же скончался, а второй заключенный, Бассам Ибрагим ае-Саммуди, погиб от удушья, подвергшись воздействию газа, который израильские войска применили против палестинских заключенных в лагере.

В газете "Гаарец" от 26 августа 1988 года приводятся свидетельства младшего лейтенанта запаса израильской армии, завершившего свою службу, которую он в течение месяца проходил в концентрационном лагере "Ансар-3" в пустыне Негев. Он заявил следующее:

"Я много слышал о бесчеловечных действиях израильских военнослужащих в отношении беззащитных заключенных ... Однако, когда мы прибыли в лагерь "Ансар-3", я был просто потрясен ... Несмотря на все то, что я читал в газетах и видел по израильскому телевидению, я был шокирован увиденным, в лагере повсеместно царят жестокость и насилие. Я получил письменные инструкции о применении огнестрельного оружия, которые допускали целый ряд различных нарушений ... Заключенным выдается крайне скудная и недоброкачественная пища, в результате чего они постоянно голодают. С ними очень жестоко обращаются и ежедневно подвергают наказаниям, чаще всего зверски избивая их. Система водоснабжения, как правило, не действует, а канализационные трубы и душевые находятся на открытом воздухе. Кругом тучи различных насекомых и мух, стоит отвратительный запах - все это приводит к различным заболеваниям. Больные не получают необходимой медицинской помощи, поскольку в каждой секции содержится 1300 заключенных, на которых приходится лишь один врач ... Самым тяжелым и мучительным для заключенных является то, что они оторваны от своих семей и полностью изолированы в знойной пустыне. Родители не посещают своих сыновей в силу таких причин, как удаленность лагеря и жесткие ограничения, установленные тюремными властями в отношении членов семей, желающих повидаться с заключенными. Для военных полицейских характерны грубость и жестокость в отношении заключенных, над которыми они издеваются и угрожают убить их. Каждый военнослужащий толкует приказы по собственному усмотрению при полной пассивности со стороны тюремной администрации.

Поведение военнослужащих и их обращение с палестинскими заключенными в лагере "Ансар-3" обусловлены их идеологическими и политическими взглядами, которые в свою очередь формируются под влиянием обычаев и традиций, характерных для их жизни дома, в семейном кругу; вследствие этого они придерживаются экстремистских взглядов.

Значительную часть заключенных в лагере "Ансар-3" составляют ни в чем не повинные люди, которые были арестованы лишь по подозрению в совершении противоправных действий и подвергаются избиениям и варварским пыткам во время допросов. Поэтому для того, чтобы избежать побоев и пыток, заключенные признаются в преступлениях, которых они не совершали".

е) Приговоры в отношении арабских граждан

Главный военный прокурор в интервью для израильского военного журнала "Бамахане" заявил, что за время с начала восстания военными судами на оккупированных территориях было возбуждено около 4500 дел. Завершены судебные разбирательства в отношении 3500 человек, а около 1000 дел нуждаются в дальнейшем рассмотрении. Суды оправдали около 120 человек, а остальные были осуждены на основе своих собственных признаний или с учетом представленных улик.

В июле-августе 1988 года перед израильскими военными судами на оккупированном Западном берегу ив секторе Газа предстали 330 арабских граждан, которым были предъявлены различные обвинения, в том числе такие, как участие в демонстрациях и бросание камней. Обвиняемым были вынесены различные приговоры - от трех-шести месяцев до нескольких лет тюремного заключения (исполнение двух третей приговоров было отложено).

Большинство осужденных составляют молодые люди, в отношении которых были сфабрикованы обвинения в участии в демонстрациях и бросании камней; все из них, помимо выплаты денежных штрафов в среднем в размере 600 новых шекелей каждый, были подвергнуты тюремному заключению. Общая сумма штрафов, наложенных израильскими военными судами в течение месяца, составила 72 500 израильских шекелей, что равняется 48 333 долл. США.

2. Ограничения свободы передвижения и поездок

a) Комендантский час

В разгар почти беспрецедентной по своим масштабам кампании массовых арестов оккупационные войска продолжали вводить комендантский час и блокировать населенные пункты, в которых проживает в общей сложности около 1 млн. палестинцев. Этими мерами были затронуты все города, лагеря и деревни в секторе Газа, а также лагеря Тулькарм, Каландия и Дхайшех, деревня Дханабал и поселок Кабатия. Израильские власти также продолжали блокировать ряд населенных пунктов на Западном берегу и в секторе Газа. Во многих районах в результате сохранения комендантского часа в течение продолжительного времени население испытывает острую нехватку продовольствия и молока для детей. В этих районах также постоянно нарушается водно- и энергоснабжение. Во время комендантского часа жителям запрещается выходить на улицу, а по тем, кто нарушает этот запрет, разрешается стрелять без предупреждения.

b) Ограничения на поездки

В некоторых районах израильские оккупационные власти без всяких разъяснений запрещают гражданам переходить мосты. Власти выбирают некоторые города, деревни и населенные пункты на Западном берегу и запрещают их жителям совершать поездки или пересекать мосты. Ниже приводится перечень тех районов, жители которых в течение двух последних месяцев лишены возможности совершать поездки.

Всем жителям Тубаса власти запрещают пересекать мост имени Амира Нухаммада и совершать поездки в Амман.

Уже в течение девяти месяцев израильские власти запрещают всем жителям города Анбата ездить в Амман.

Власти не разрешают жителям Калькильи пользоваться мостами при поездке в Амман, а также запрещают пересекать мост имени Амира Мухаммеда.

В течение некоторого времени жителям Бейт-Рима (Рамалла) запрещается совершать любые поездки.

После попытки убийства деревенского старосты жителям Бади (Тулькарм) не разрешается ездить в Амман.

Израильские власти не позволяют жителям деревни Асакира (Бейт-Лакхм) пользоваться мостами при поездке в Амман, отказываясь выдавать им соответствующие пропуска.

Оккупационные власти не разрешают жителям деревни Хей-эль-Таври и Сильван пересекать ноет имени короля Хуссейна и без всяких разъяснений запрещают жителям деревни Нуба ездить в Амман.

Власти не разрешают жителям деревень Тамун и Сальфит (Наблус) пересекать мост имени Амира Иухаммада.

Власти запрещают жителям города Наблус - как мужчинам, так и женщинам - при поездке в Амман пользоваться мостом имени Амира Мухаммада.

Власти без всяких разъяснений запрещают жителям деревни Нахалин (Бейт-Лахм) совершать поездки в Амман через мост имени короля Хуссейна.

3. Депортация

За прошедшие два месяца израильские власти депортировали 13 мирных жителей с оккупированных территорий и подтвердили информацию о высылке еще 25 мирных жителей, 15 - е Западного берега и 10 - из сектора Газа; тем самым они нарушают положения международного права, запрещающие оккупирующей державе изгонять граждан со своей земли.

4. Разрушение домов

За двухмесячный период израильские оккупационные власти уничтожили 40 домов под тем предлогом, что они были построены без соответствующего разрешения, а также по той причине, что из этих домов якобы бросали бутылки с горючей смесью. Дома также разрушались в связи с обвинениями в адрес молодых арабов в том, что они принадлежат к палестинским организациям. Кроме того, 13 домов были опечатаны. Ниже приводится список тех граждан, которые пострадали в результате разрушений их домов.

Имя пострадавшего жителя

Местонахождение дома

| | |
|--------------------------------------|----------------------|
| 1. Мустафа Рашад Заид | Газа |
| 2. Юсуф Хайнун | Синджил (Рамалла) |
| 3. Мухаммад Ханун | Синджил (Рамалла) |
| 4. Назми Юсуф | Синджил (Рамалла) |
| 5. Юсуф Сами аль-Харими | Бейт-Лахм |
| 6. Мухаммад Махмуд Хаммад | Бейт-Лахм |
| 7. Мухаммад Раджи Хатиб Самаира | Арраба (Дженин) |
| 8. Сайд Ахмад ас-Сайд | Лагерь Бурейдж |
| 9. Абд ан-Насир Муслим Абу Шаука | Лагерь Бурейдж |
| 10. Майсара Фаид Фабид | Лагерь Бурейдж |
| 11. Зияд Хасан Юсуф | Джания (Рамалла) |
| 12. Абд ас-Салам Абд аль-Кадир | Рас-Каркар (Рамалла) |
| 13. Тарик Абу аль-Худа | Тур (Иерусалим) |
| 14. Махмуд Хусейн аль-Джабар | Джалькабус (Дженин) |
| 15. Абд Махмуд Абу Камиль | Газа |
| 16. Ахмад Абд аль-Фаттах аш-Шалалида | Сааир (Хеврон) |
| 17. Салах Мухейсин | Сааир (Хеврон) |
| 18. Ибрагим Муса аль-Шалалида | Сааир (Хеврон) |
| 19. Абд аль-Карим аль-Фаррух | Сааир (Хеврон) |

| | | |
|-------------|-------------------------------|---------------------|
| 20. | Зияд Заки Абд аль-Хади | Лагерь Нусейрат |
| 21. | Исаи Атуа Абу Юсуф | Лагерь Нусейрат |
| 22. | Фадиль Абд аль-Хади Абу Рас | Лагерь Нусейрат |
| 23. | Хамди Замиль Абу Мария | Вейт-Амр (Хеврон) |
| 24. | Иззат Абд ар-Рахим Хапиль | Вейт-Амр (Хеврон) |
| 25. | Ахмад Бадр Махмуд Абу Ияш | Вейт-Амр (Хеврон) |
| 26. | Нидаль Абд аль-Хади | Лагерь Дкалазон |
| 27. | Наиль Шарака | Лагерь Дкалазон |
| 28. | Мухаммад Нахла | Лагерь Дкалазон |
| 29. | Маамун ар-Рамхи | Лагерь Дкалазон |
| 30. | Ибрагим Абу Раас | Дейр-Аммар |
| 31. | Маамун аль-Хатиб | Дейр-Аммар |
| 32. | Рамадан Сабри Абдалла | Дейр-Аммар |
| 33. | Ашур аль-Халавани | Вад-Каддум |
| 34. | Мухаммад Сулейман Аскар | Хазма (Иерусалим) |
| 35. | Ахмад Ибрагим Буркан | Сильван (Иерусалим) |
| 36. | Халид Муамар | Дейр эль-Бала |
| 37. | Алиян Салим Хаттаб | Дейр эль-Бала |
| 38, 39, 40. | Жители, чьи имена не известны | Лагерь Джалазон |

5. Убийства

В июле и августе от пуль израильских военнослужащих и поселенцев погибли 66 человек, некоторые из них скончались от ранее полученных ранений и отравления в результате взрыва гранат со слезоточивым газом. Израильские военнослужащие препятствуют доставке раненых в больницы, в результате чего те теряют большое количество крови.

Таким образом, общее число погибших с момента начала восстания по август 1988 года составило 377 человек. Израильский журнал "Хаолам хазе" признает, что по состоянию на 20 июля 1988 года число погибших достигло 304 человек, из них 202 погибли от пуль израильских солдат, 58 скончались от отравления токсичными газами, 21 - от удара током и 23 - от пуль израильских поселенцев.

6. Ранения

Организация "Международная амнистия" утверждает, что в ходе демонстраций на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа за последние восемь месяцев израильскими оккупантами войсками было избито несколько тысяч палестинцев, по меньшей мере восемь из которых скончались от полученных ранений.

В своем докладе о действиях Израиля на оккупированных территориях и чрезмерном насилии со стороны израильских властей "Международная амнистия" также сообщает, что со времени начала восстания во всех районах Западного берега и сектора Газа было ранено несколько тысяч палестинцев. Массовые избиения проводились после повальных обысков в лагерях беженцев и деревнях, а раненых мирных жителей, несмотря на протесты врачей, изгоняли из больниц, а затем избивали и бросали за решетку.

По данным журнала "Хаолам хазе", число раненых в ходе восстания по состоянию на 31 августа 1988 года составило 25 000 человек, включая 4000 палестинских женщин и детей.

В течение двух последних недель августа в секторе Газа проходили мощные демонстрации, в ходе которых около 120 жителей этого района получили пулевые ранения в результате произошедших столкновений. Приблизительно у 300 граждан, пострадавших от гранат со слезоточивым газом, наблюдались острые приступы удушья, а у многих юношей в результате их избиения дубинками и прикладами оружия отмечались различного рода переломы.

7. Заккрытие школ и высших учебных заведений

Израильские власти приняли решение продлить срок действия постановления о закрытии всех частных школ и школ, принадлежащих БАПОР, на Западном берегу до 1 октября 1988 года. Предполагалось, что учебный год начнется с 1 сентября 1988 года.

Кроме того, генерал Амирам Метзенаа издал постановление о закрытии еще на один месяц, с 5 августа по 5 сентября 1988 года, всех высших учебных заведений на Западном берегу. 18 августа 1988 года было решено продлить действие постановления о закрытии высших учебных заведений на неопределенный срок.
